
 

1) Které metody výkladu mají být dle § 6 a 8 použity při intepretaci obecného 

zákoníku občanského? 

 

Zákon č. 946/1811 Soud., obecný zákoník občanský, ve znění pozdějších 

předpisů 

 

Výklad 
  

§ 6 

  

 Používá-li se zákona, nesluší mu dávati jinaký smysl, než jaký vychází 

z vlastního smyslu slov v jejich souvislosti a z jasného úmyslu zákonodárcova. 

 

 

§ 8 

 

Jen zákonodárci náleží moc vyložiti zákon způsobem obecně závazným. Takovým 

projevem nutno se říditi ve všech právních případech dosud nerozhodnutých, pokud 

zákonodárce nepřipojil, že jeho projev nemá býti vztahován na rozhodování takových 

právních případů, jejichž předmětem jsou konání učiněná a práva uplatňovaná před 

oním projevem. 

 

 

 

2) Uveďte, o které metodě výkladu hovoří § 1 trestního zákona. 

 

Zákon č. 140/1961 Sb., trestní zákon 

 

§ 1 

 

Účelem trestního zákona je chránit zájmy společnosti, ústavní zřízení České 

republiky, práva a oprávněné zájmy fyzických a právnických osob. 

 

 

 

 

 

 

 

 


